

慈濟

紐西蘭月訊

December 2021



奧克蘭新芽獎助學金線上頒獎典禮

◎鼓勵學子 大愛共伴

我們相信教育可以影響清寒學生未來的人生，因此每年分會都會隆重舉辦新芽獎助學金的頒獎典禮，公開表揚努力向上的年輕學子，願這份榮譽陪伴他們，在求學的路上發光發亮。

不同於基督城的頒獎典禮是大家在學校一起連線。奧克蘭因疫情的關係，2021年12月11日頒獎典禮是由兩所學校的得獎學生和老師，各自在家上線參與。獎狀、獎助學金和結緣品則請本人到靜思堂領取。

◎麥努瑞娃中學

年輕志工一早就忙著連線測試，也請校方協助確認，得獎的學生是否可以順利上線。上午十點第一場頒獎典禮，麥努瑞娃中學(Manurewa intermediate school)學生老師打開視訊，和在靜思堂主場的志工相見歡。

紐西蘭分會執行長王萍致詞鼓勵得獎學生：我們確信你們將會繼續努力不懈，讓父母、師長、社區以你為傲，慈濟人也會以此為榮。今年對所有的人都是充滿挑戰的一年。很感恩我們互相扶持走到現在，請繼續以積極進取的心情，迎接2022年。很遺憾無法當面送上祝賀，在此預祝大家耶誕佳節快樂。

麥努瑞娃中學得獎的二十七位學生，由副校長羅斯·德弗羅(Ross Devereux/Deputy Principal/ Manurewa intermediate school)一一唱名道賀並致詞。副校長羅斯表示：該校的理念和慈濟十分契合。<冒險精神，持續專注>培養學生正確的信念。慈濟的肯定，也鼓勵得獎學生，相信自己，積極進取，勇敢迎接未來的挑戰。非常謝謝慈濟的支持。

學生和家長感謝慈濟舉辦新芽獎助學金，也謝謝老師的栽培和推薦。大家分享將如何運用珍貴的獎助學金。有人說：「我會用來買學校的制服，這筆錢可以減輕爸媽的負擔。」有人說：「明年我要上高中了，非常需要一台電腦的幫助。」

雖然是視訊，但志工的熱情不減，儀式結束後，主持人郭怡君和出席的八位志工，高舉雙手和老師學生揮手道別。

◎道森小學

當天上午十一點第二場頒獎典禮由主持人朱民安介紹慈濟精神理念、竹筒歲月和四大志業。得獎學生名單由副校長一一唱名，大家鼓掌送上祝福。道森小學(Dawson Primary School)副校長塔雷恩·澤爾(Tarayn Zeier/ Associate Principal)恭喜九位得獎學生。得獎學生積極學習學校各種活動，對人善良體貼，雖然有幾位年紀很小，但隨著成長茁壯，未來有無限的可能，讓人非常期待他們來年的表現。感謝慈濟設立獎助學金，特別是獎金可以幫助學生支付學雜費，減輕家庭不少的負擔。

因為得獎人是小學生，都由父母陪同上線，家長看到自己孩子的表現受到肯定，都露出了欣慰的笑容。「笑一個！」透過螢幕合照，志工和師生家長留下這美好的畫面！



◎善用獎金 心存感念

12月13日至16日，分會開放上午時段，請得獎學生到分會靜思堂領取獎助學金、獎狀和結緣品。

麥努瑞娃中學的維爾塔尼亞(Virtanya)，從分會執行長王萍手中，接下獎狀和獎學金。家長特拉太太表達心中的感謝：「這(新芽獎助學金)對我們來說真的很重要，尤其是家庭裡有孩子們要上學，非常感謝慈濟的支持。這筆錢可以用於孩子讀高中的時候，非常感謝你們。」

◎求學向上 報答親恩

格蕾絲(Grace)很高興今年擔任麥努瑞娃中學的學生會幹部，有機會學習課業之外的事務。志工詢問是否滿意今年自己的表現，格蕾絲謙虛的表示：我的成績還可以。而對於明年即將到來的高中生活，她也已訂下了目標，期許自己更加努力，可望成為學生會的一員，增加磨練的機會。

格蕾絲的母親說：「我的女兒有一個很棒的老師，他兩年前來紐西蘭，對教書很有熱誠。他除了瞭解學生的課業，也會關心各方面的學習，終於我的女兒成為了班上頂尖的學生之一。我真的以她為榮。」

格蕾絲聽到媽媽的這段話，兩人四眼相看，開心的笑出聲音來。「太好了，恭喜你們！」看到孩子以正向努力來回報親恩，一旁的志工也感受到這份喜悅，不禁鼓掌為他們加油喝采。

◎感恩師長 教育為重

師長的付出學生都知道，戈登(Gordon)特別要謝謝老師。因為在封城期間的視訊課程，老師化繁為簡的教學，讓學習沒有受到太大的影響。

個性內向的得獎學生小聲的說：謝謝你們，這筆獎金可以幫助我和媽媽，繳交明年的學雜費用。家長高興得哽咽，含著淚擁抱志工不停的道謝。另一位學生家長表示：給孩子買電腦，目前對我來說是一項很大的花費，這一筆獎金可以幫助我完成這件事，讓孩子順利的求學。謝謝你們，祝大家耶誕平安快樂。

◎慈濟助學 守護新芽

道森小學的思凱拉(Skylla)今年八歲，和媽媽弟妹一起來分會領獎狀和結緣品。有月曆、環保原子筆、便條紙、筆袋、愛心竹筒、還有巧藝班學員親手做的貓頭鷹小布偶。小女孩思凱拉童言童語的說：「謝謝送給我這麼多東西。」

媽媽表示今年真的很不容易，家裡有三個八歲以下的孩子，幾次的封城，大家無法正常上班上學，打亂了原來的生活作息。謝謝社區裡有你們(慈濟)的幫助，學校有老師在線上教學，還有思凱拉的爵士舞蹈課也是視訊上課，真的是太有挑戰性了。還好我們都撐過來了，是嗎？希望明年一切都會轉好的。最後，思凱拉的妹妹-五歲的安琪(Angel)，不怕生的依偎在志工懷裡，祝福大家耶誕快樂！新年快樂！

◎慈濟紐西蘭分會2021年新芽獎助學金，奧克蘭和基督城兩地，總共頒發四個學校，六十七位學生，總額紐幣二萬八千元。



食物包發放(四)

紐西蘭分會針對2021年8月15日Delta疫情的影響，於2021年底之前，舉辦四次食物包發放。以線上登記，領取時段分流，驗證車牌號碼，「不下車、不接觸」得來速的方式，不論下雨天或艷陽天，直接重點為居民紓困。

◎親子同行 最有福

12月18日是分會今年最後一次的食物包發放。食物包的東西都是當地居民平常會購買的日常用品：麵粉、油、糖...等。分會經過調查，了解他們的習慣而採買的，確定是大家最需要的物資。15日晚上六點，十五位志工參與提貨打包的工作，為今年最後一場發放展開序幕。

打包的行列中，有三對母女、一對母子。最小的謝心陽快滿九個月了，跟著爸爸媽媽來打包。雖然暫時幫不上忙，但是她非常的配合，不吵不鬧，自己在一旁玩耍。心陽的媽媽未緒(日裔)揹著女兒，和志工一起整理拆下來的紙箱。

夫妻倆希望心陽可以從小就參與慈濟活動。她說：今天為了星期六發放要打包食物包，所以帶她一起來，學習和大家相處。雖然知道帶著她，動作會比較慢，有點不方便。但是希望可以把握因緣。」

看著心陽在媽媽背上安心的睡著，真是一個有福氣的小朋友。有智慧的父母引領孩子走在菩薩道上，這是父母送給子女最好的禮物。